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БУРЖУАЗНА ГАЗЕТА ПРО ПОЛЬЩУ, Про жкубудь свободу слова • її— 
вборів вена шо і говорити, бо | 
на всі вбори проходить поліція II 
й рвагвме їх, а то і в кривавий І і 
спосіб розправляється а участі і-1 
кави зборів. Так, наприклад,! 
розбито конференцію Незалеж
ної Селянської Партії а най 
більшою скаженістю, а присут 
вії на ній послів до сейму полі
ція побила так сильно, що по ; 
слн принесли свої окровавлеиі 
сорочки до сейму й кинули їх в 
лице заступникові прем ікра і 
дня 10. грудня 1926.

Звірства поліції.

і рот** U кращ> долю.
Ko* на Ьшн 6т, ПСІ.КУТОК

щ РОБІТНИЧОГО ЗАП0М0- 
Г0В0Г0 ТОВАРИСТВА.

шішк. Хай пан «гають всі такі робітника.\
І ** водиш*, тоді вам вже буде вено. 
|к\да мв

На шитим ще раз взиваю всіх 
товариша і товаришок по праці, при
коліть громад по ма наші збори і від
чути і пізнавайте, хто вам приятель, 
а хто ворог.

шо завтра вже неодим з них можд „ 
пройд

Для робітника с тідьж* одна можли
вість забезпечитись - а це в Робіт
ничім Запомоговім Товаристві 

Тож не зволікайте довго, щоб о-

ІТИ свою долю й СВІТ ВІДМЙь
волі, заговорити про жахливі 
відвоснни в Польщі з одної ель 
рони, а про буйний і пишний 
розквіт культурного й еконо
мічного життя в С.Р.С.Р. з дру 
гої стпреян. Ця* разом буде
мо й поілуговуватись свідо
цтвом самої буржуазної преси.

Була собі велика царська їм 
мерія. на яку культу {ший і по 
етупоенй світ заходу глядів а 
■огоржжі як на країну тьми, не
волі і страшного царського 
деспотизму. Для Ц“І полиш 
мої царської Pof.iT кульїурняй 
аахід не мав ліпшого вислову, 

дгірдлнвгго терміну “тюрми
народів”, яка була неначе сим Послухаймо найперше, що 
волом найчорнішої реакції, [nuue про Польщу буржуазний 
найбільшого ворога й гнобите англійський 
ля всякої свобода й Поступу.

Після останньої світової вій-

>

піс-м не наріжне на самих себе!
Н Гарної.Pen хирні аборн рашого втіху Р. 

XT. відбувавшу кожної третьої не- 
1UI » місти. На всі наші збори при- КреВтон МвАп, От.

ВПИСУЙТЕСЯ ДО Р.З.Т. все-ж таки хор уваги мені не так стра-1 ходіть самі і кличте своїх знайомих! 
шмо. як другим, і коли-б так ше ні- ^ Гдаридкж. Оцею дорогою екддаю Головному 

Заридові Р.З.Т. тиру подяку за до
помогу.» виплачену мені в сумі $9.00 
за час моєї недуги. Була це перша 
допомога, виплачена в нашій місце- 
кости Крейтон Майн Головним Зари
ло* Р.З.Т., бо відділ наш щойно не
давно заснований і крім мене ніхто 
ше з цього відділу не слабував.

Рівночасно дикую й місцевому за
рядові Р.З.Т. І нашим місцевим опі
кунам хорих за їд справді щиру опі
ку наді мною.

На кінець взиваю всіх робітників 
нашої місцевості*, які ще не « члена
ми Р З Т , щоб всі вони масово всту
пали до цеї запомогової організації, 
бо тільки в ній вони знайдуть забез
печу на випадок слабостн або каді-

чого не боліло, то тільки посвисту
вав-би собі

А не страшно мені доружати тому. 
ШО ■ е членом Робітничого Запон or о-

Тов МедкнськиЙ приїхав зі старо- вого Тоевриствж. За мною тисячі 
го краю ще нема рок\ Думав по- з організованих товаришів робітників 

Працював па- і коли-б мені навіть не довелося кін- 
р> місяців в Келгари кодо вугля. В чиїм оцього допису, то спокійно зам- 
осеии поїхав до роботи до будови кнув-бн очі свідомий того, що моя 
до Бснф Поробив там два тижні, як Семя не останеться без помочі Але 
на його нещастя стався випадок: йо
му стиснуте повітря вибило очі Лічи
ли його доктори в Бенф через З тиж
ні і вЦосдали до спеціалістів-докто
рів в Келгари Лікарі зробили йому 
операцю на очі і нічого не помогло.
Пому признали якусь хоробу, через 
яку — мовляв — він очі стратив, а 
Компензейшин Борд відмовився йо-

Келгарм. Алта. Т
Дорогі товариші й товаришки, пи

шу пару елі» про т. Мединського подяки головному ЗАРЯ
ДОВІ Р.З.Т.

часопис, що вихо
дить у Виндгор, Оит., і назива
ється “Бордер Сггіс Стар”. В 
числі і 15. березня цього часо
пису находимо статтю, якої за- кРовав‘ алочияи з нещасними

внанжмм.

У всіх тюрмах і при всіх 
слідствах відбуваютгья страшні

.1ЮШНТН свою долю
ви цеї "тюрми народів" не ста 
ло; вона ражіетілась від самого 
подиху гніву гнобленні віками 
народнії мас, а на П руїнах 
Вродилась воля дія всіх працю
ючих і вільний союз вільних на 
родів — С.Р.С.Р.

Але й дух чорної реакції, 
піету й терору не загинуй, ли
ше перейшов зі сходу на захід, 
■а той самий "культурний за 
хід", який досі з такою погордо 
ю дививсь на ца|іську Росію, як 
на "тюрму народів". А вже най- 
більше загніздився він в Поль
щі, в тій самій Польщі, яку 
польська шляхта й буржуазія 
вславили перед цілим світом як 
найбільшу мученицю царської 
тиранії.

І справді, недавні ще ці ча
си, коли Польща уявлялась за
хідно-європейській і амернкан 
ській буржуазії символом му
чеництва; багато польських ре 
волюціпнерів повандрували на 

’ Сибір, а ще більше їх розліз- 
лнсь по цілій західній Европі, 
плачучи на варва]К'ькай деспо
тизм російського царизму й ні
мецького кайзеризму. Навіп. 
самий теперішній польський 
диктатор Пілсудський був на 
Сибірі як “соціаліст” і “рево
люціонер".

А зараз той самий Пілсуд
ський являється катом і гноби-

Кнркленд Де*. Оит.

Оним спадаю Голо,нону Зарядові Р 
З.Т. щиру подану за запомогу в сумі 
9 доларів, вві а одержав за 9 днів 
мові нездібностн до праці в наслідок 
покаліченні правої рукн в майні.

Запомогу я одержав без ніяких 
зайвих клопотів, як це діється все з 
капіталіггнчннмн асектраційннми ком
паніями.

Я взиваю українське робітництво в 
Киркленд Лейк вступати масово до 
Р.З.Т., бо це одинока робітнича запо- 
ногова організація в Канаді, яка так 
щиро дбає про своїх членів робітн

ії Яковець.

голово* звучить:
"Polish Kola beau cure". Делегація зниділа багато тю

рем і мала нагоду говорити, з 
А в дальших рядках читаємо,Івязнями; всі вони оповідали не

ймовірні річи про катування 
вязяів. В багатьох випадках їх

поки що не так страшно: в тільки не 
можу встати, а на ліжку то в пан: 
обсрнувсв в долину животом, поло
жив на подушку папір, підложнв під 
вего географічний атляс і пишу цей 
допис.

Правда, не раз треба буде гикнути, 
як тов

що цей режім е “more тіеіоші 
than in old days" <"більше зло
чинний чим за старих часів”), 
бо уряд польський "переслідує 
редакторів", “здавлює пресу 
безпощадно”, а поведенім поль
ської поліції “брутальне”.

Читаємо дальше, бачимо, 
що ця стаття реферує звіт ан
глійської делегації до Польщі, 
яку вислав був туди комітет Ін
тернаціональної Допомоги По
літичним Внзням в цілії ігрові- 
рення тюремних умовнн в Поль
щі, і оскільки правдиві всі 
скарга на політичний гнет, 
здавленім свободи слова і пре
си зі сторони польського уряду.

Членами цеї делегації були 
два посли до англійського 
парламенту — Джон Re кет і 
Артур ІІІеперд — і місіс Міні 
фред Горрабіп. У свойому зві
ті-делегація констатує “жахли
ві злочини” польських властей, 
які своєю жорстокістю “пере- 
висшають жорстокий режім ко
лишніх російських царів”.

З "цілої низки цих злочинів 
делегація підносить слідуючі 
яскраві насильства: здавлюван
ня преси, мітінґів, свободи сло
ва і всяких сходин, а дальше 
поліційний терор і злочинне за
відування судівннцтвом.

тортурували електричними дро 
тами, а при одній такій бру
тальній інквізиції нещасних 
жертв адвокат їх з обуренням 
сказав, що “було-б краще дія 
вязяів, коли-б уряд польський 
завів інквізиційний кодекс з 15. 
століття, в якому були-б визна
чені специфічно всі тортури 
дія вязнів, чим віддавати їх на 
поталу своєвільної брутально
сті! поліції”.

“Тайна поліція послугову
ється добре з'організованою си
стемою провокації. Численні 
переслухування політичних ли
знів викривають ганебну робо
ту цілої dm шпіопів, і сотки 
селян попадають в тюрму на 
донос цих нікчемників. Саме 
свідчення такого наймита тай
но! поліції вистарчає, щоб за
підозреного в віці 15 до 20 літ 
молодця засудити на 5 до 10 
літ тюрми. Навіть свідоцтво 
радника чи попа є безваргіене 
супроти свідчень поліційного 
шпіона”.

редактор буде переглядати
його, бо й написаннй-же він... але 

му дати відшкодування за очі Това- що-ж пораджу. Як виздоровію, то 
риш без цента і його відсилають до Не буду порий, а я-ж хочу написати 
старого краю до Галичини. Т> РФ- думку хорого про Р.З.Т., бо тільки 
Дім впоминадось за ним і деякі то

Стефан Книш

Копер Клиф, Оит.
хорий може добре зрозуміти, яку ве- 

33 тс лику вагу має Р.З.Т. Я певний, що 
І е чут- як-би до Р.З.Т принимали хорих. то

вариші вступались за нього, 
адвокат не помагає нічого, 
ка, що вишлють його незадовго до воно вже мало-6 не тисячі а сотки 
старого краю темного каліку.

Тов. МедкнськиЙ в безнадійному

Складаю на цім місці щиру товари
ську подяку Головному Зарядові Р. 
З Т. за запомогу, яку я одержав на 
днях в сумі $24 00 за 16 днів моєї сла- 

Також складаю щиру подяку 
опікунам хорих. що мене відвідува
ли підчас моєї сдабости.

Рівно-ж звертаюсь до т>тсшніх у- 
країнських робітників і робітниць, які 
ще не є вписані до цеї органзації: 
ставайте, товариші робітники, члена
ми цеї організації, яка підчас вашої 
слабостн або каліцтва вам і вашій ро
дині щиро поможе 

Кожний чесний робітник і робітни
ця повинні обовязково належати до 
Р.З.Т. тому, що це є одна найкраща 
організація в Канаді, котра дає поміч 
своїм членам підчас слабостн або і 
каліцтва.

Мус Дшов Сасм.

Бажаю оцим висловити щиру подя- бости 
ку Головному Зарядові Робітничого 
Запомогового Товариства за запомо
гу. виплачену мені за час моєї неду
ги, як також зарядові місцевого від
ділу Р.З.Т. і опікунам хорих , за їх 
дійсно щиру, товариську опіку над 
мною.

Рівно-ж звертаюсь до всіх тих ро
бітників і робітниць, які ще не нале
жать до цеї організації, і раджу їм 
неіайно це зробити, бо ніхто не мо
же знати, як довго він ще буде здо
ровий і зможе на себе працювати 
Багато вже стрічав я таких, що ще 
недавно були дужі й здорові, а те
пер — милостині просять. Це тому.

1 тисячів членів. Але. хоч хорих і не
принимзють, то на це є рада: впи- 

М36 суйтеся товариші робітники, до Р.З.Т., 
він в краю жінку і дитину і вони поки ви ще здорові! 
ждуть від него помочі, бо бідні А 
тут треба буде каліку годувати й об- сувався, про запомогу й не думав, а

положенню оплакує свої дні

Я також був здоровий; тоді як впм-

ходити. вписався тільки так, мовляв, “щоби 
Отож я закликаю всіх товаришів і вже тільки не дзявкали" А нині, я-

товаришок, щоби вписувались до Ро- Кцй я вдячний тим, що "дзявкали”! 
бітничого Запомогового Товариства. | тому то я відзиваюся до всіх робіт- 
Не чекайте довго і не відкладайте, бо ників і робітниць, котрі ще не є чле- 
калщтво і смерть бідного робітника нами, щоби вписувалися. Завтра, то- 

в кожній мінуті. Тов. Медин- вариші, може бути за пізно!
М. Гараснмчук.

чекає
ський не належав ще до ніякої орга
нізації тільки був симпатиком робіт
ничих' організацій. Все казав, коби

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ОРГА
НІЗАЦІЇ ЗРОСТАЮТЬ.

хоч віддав довг до старого краю за 
шифкарту і все відкладав. А тепер 
жалує, що не вписався. Але все про
пало. Як комусь станеться якийсь 
нещасливий випадок, щоби не жалу
вав, що не вписався скорше до Р.З.Т. 
Щоби мати забезпечення, старайтеся 
вписуватись як найскорше, хто ще не 
є вписаний. Бо ніхто не знає, що 
його чекає.

Василь Соколик.

ЗАКЛАДАННЯ УГОЛЬНОГО КАМЕНЯ 
ПІД БУДОВУ Щ. В ТОРОНТО 

ВІДКЛАДЕНО НА ТИЖДЕНЬ.

Венкувер, Б. К.

На цім місці хочу сказати дещо про 
відділ Р.ЗТ. у Венкувер, Б. К. Остан
ній раз, як було донесено, наш відділ 
числив яких 15 до 17 членів, а зараз 
він вже числить око.іо 35. Завдяки 
праці щирих одиниць він подвоївся 
Це досить гарно, ми з цього радіємо!

Але в нас ще є багато місця для но- 
вих членів. Тому на останніх зборах 
піднесено думку, щоби вибрати ко
мітет, який попровадив-бн живу агі
тацію за збільшенням числа членів. 
Ло комітету увійшли т.т. В Тимків, 
В. Гаврилюк і П. Кунька. Робітники 
і робітниці міста Венкувер. як також

Переслідування національних 
меншостей.

Делегація стверджує на о- 
снові віродостойних документів, 
що гноблення національних 
меншостей не має границь. 
Польський уряд послуговуєтся 
в своїх репресіях над ними та
кими самими методами, як і су
проти польських політичних 
вязнів. Найбільше терплять 
Українці, Білорусини й Жиди.

“Тисячі національних шкіл 
закрито, навчання рідної мови 
.для національних меншостей 
заборонено, культурні організа
ції й робітничі товариства зни
щено і ціла державна машина 
зміряє до того, щоб зруйнувати 
селянство.

“Ниетарчить нікчемний брех
ливий донос за комунізм, змову 
п)ютн держави або шпіонажу я 
користь Радсоюза, щоб спричи
нити між селянами масові тру
си й арешти в цілій околиці".

Такі речі оповідає англійська 
делегація в свойому звіті про 
Польщу й її режім. Для ро-

М. Кузьмар.телем працюючих мас народу, 
гіршим за самого колишнього 
царя, а "нова Польща” не тіль
ки унаслідила по царській Ро
сії назву “тюрми наїюдів”, а 
своїм страшним, кровавим те
рором перевнгшила свойого у- 
чи теля — російський царизм.

На доказами не треба багато 
шукати; їх стільки, що й на во
ловій шкірі не змістив-би. Лиш 
лицемірна буржуазія західної 
Барони й Америки їх не бачить 
і не знає, а навіть у краї 
патріоти осліпли нараз і не ба
чать цього, що діється в ІІоль 
щі й на західних землях Укра
їни, окупованих Польщею, за-

ДУМКИ ХОРОГО ПРО Р.З.Т.
Ошава, Онт. Подаємо до відома цілому українському трудовому насе

ленню Канади, всім тим, що щиро й завзято працювали в мі
сячній кампанії допомоги будові Укр. Роб. Дому в Торонто, 
всім тим, що так щиро нашою Інституцією зацікавилися й 6а- 
жали-6 бачити її якнайскорше укінченою, що
В СУБОТУ, 9. КВІТНЯ 1927 РОКУ, В 2. ГОДИНІ ПО ПОЛУДНИ 

--------  відбудеться--------

Цензура преси.

Відносно переслідувань пре
си делегація стверджує, що всі 
друковані річи взагалі мусять 
пройти найперше через руки 
поліції, а часописи після набо
ру мусять доставити поліції 11 
копій для цензури й інспекції. 
Майже всі радикальні часопи
си безпощадно винищуєтсья.

Редактор селянської Газети, 
“зовсім во|кіжої до комунізму", 
тільки “за критикування уря
ду” пересидів 8 МІСЯЦІВ в тюр
мі навіть без слідства, а після 
того його засуджено на 2 роки 
тюрми, а Газету закрито, 
дактор Газет “Лємєш”, органу 
Незалежної Селянської Партії, 
в розмові з делегацією заявив, 
що “навіп, під царизмом він не 
зазнав таких переслідувань, я 
ких довелось йому зазнати від 
польського уряду".

Для робітника чи фармера, котрий 
жие з праці своїх рук, нема нічого 
страшнішого, як зложити ті свої спра
цьовані руки на коліна, опустити їх 
безвладно, захоруваги.

Робітникові хору вати і дивитися на 
голодуючих дітей і жінку, то вже з поблизьких місцевостей кругом

Венкувер прийшли до того заключен- 
Лежачи хорий і роздумуючи ДОВГИ- ИЯ, шо ми мусимо конечно цего ро-

краше зразу вмерти

ВРОЧИСТЕ ЗАКЛАДАННЯ УГОЛЬНОГО КАМЕНЯ ПІД БУДОВУ 
УКР. РОБ. ДОМУ В ТОРОНТО.

ми безсонними ночами, я прекрасно, ку приступити до будови власного 
уявляю сббі таке положення. Тільки дому, бо ті ренти забирають нам біль- 
уявляю собі, бо хоч жию і удержую 
семю виключно з праці своїх рук, то

неькі і. - -
шу часть нашого приходу.

В тім напрямку ми уважаємо по
вести як найенергійніше кампанію за 

бітничої КЛЯПІ це не означає НІ- збільшенням членства в усіх відділах
Цей день буде великим святом українського робітництва 

в Торонто, а з ним цілого свідомого робітництва й фермер
ства в Канаді. Це буде радісна для нас хвиля. Закладання у- 
гольного каменя під будову Укр. Роб. Дому в Торонто буде 
закладанням першої головної нашої підвалини — перемоги 
світла над темнотою, орґанізованности над розбратом, солі- 
дарности над ворожнечею.

Товариші й Товаришки! Це будуть перші наші масові збо
ри на свому новому приміщенню! Ми перший раз збираємо
ся громадно у своїй власній, хоч не накритій ше, хаті!

Приходіть-же громадно! Переказуйте своїм знайомим І 
кличте їх з собою на це святої

давно і тим зробити нашу організацію силь- 
I ми свято віримо, шо нам uè 

„ вдасться, бо "початки вже доказали 
наш віддії ТУРФДім зріс з 20 до

чого полого. Нона вже 
знає про всі ці жахливі оргії 
буржуазного “демократнзм'у 
не тільки в Польщі, але й в un- ,,

те ж все показую™, пальцем на 
С.Р.С.Р. і скавулять скажено, 
коли колишнім царським помі
щикам і Генералам доводи™*-я 
зараз жити й працювати, як і 
всім працюючим.

Але правда все ос так прав
дою і бє немилосерно по їх го
ловах, немов обухом. Вже її 

буржуазна англійська

Рв 55, Р.З.Т. з )5 до 35 членів, а відділ 
тих буржуазних країнах. Для жжсекції також зріс о 12 членкинь 
робтшцтва й його щит и при- більше, 

тільки Організуємося ми в тих організа
ціях для того, щоб повідомлятися та

екопстатувітіємно
факт, що вже в буржуазній пре
сі ніяково п]юмовчуватн всіх 
звірств скаженого фашізму.

доломогати організаційно тим, шо 
через слабість чи кальцтво попадуть 
в тяжке положення. Нам. працюю- 

/. А". чим. треба єднатися між собою й бо
са*»
преса мусить, по волі, чи по не БУДІВЕЛЬНИЙ КОМІТЕТ.

в Берліні, « Бельвю, відбулася 
за головуванням цісаря Віль- 
гельма коронна нарада в справі 
Берестейських переговорів та 
як бути з вимогами більшови
ків. Після довгих дискусій і 
сварки Людендорфа з Гофма- 
ном нарада врешті не ухвалила 
ніякої постанови, а дала Гоф- 
манові карт-блянш. Важно від. 
значити, що хоч вже було відо
мо, що їде українська делега
ція, але нарада цим не займа
лася: остільки в цей час мало 
надавали ще значіння участи 
Центральної Ради. Чекали 
більшовиків і це тільки ціка
вило Берлін.

3. січня делегації централь
них держав повернулися до Бе. 
pen я, де чекав їх неприємний 
сюрприз. Антантських делега
тів звичайно не було, але не 
було й більшовиків. Від них на
дійшла телеграма, якою вони 
вимагали перенести перегово
ри до Стокгольму. Це озна
чало, що Німцям прийдеться 
розкрити перед цілим світом 
свої імперіялістичні карти. На 
це центральні держави не мо
гли наважитися, і .таким чином 
переговори мали припинити-

робиться в Бересті”, писав 1. 
січня 1918 року офіціоз “Бай- 
рішер Кур’єр".

“Вся українська акція, то є 
інтрига антанти" — голосила 
“Кронцайтунґ”. “Антанське зо
лото працює біля Централь
ної Ради” — повторює “Кель- 
ніше Цайтунг”. Але за два дні 
ситуація зовсім змінилася й 
щоб зрозуміїи її, ми мусимо 
розглянути становище в Бе
ресті.

Коли вперше генерал Гоф- 
ман, начальник східного фрон
ту, повідомив Людендорфа, 
що був в Крайцнасі, головній 
кватирі, про прибуття більшо
вицької делегації, Людендорф 
холодно запитав: “Чи можна

вого диктатора. (Сам Скоро- ности покійного “головного о- 
падський у своїх споминах, що тамана”. 
друкувалися в віденській “Хлі
боробській Україні”, глухо на
тякає тільки на свої перегово
ри з Французами, але ясно ні 
слова не згадує про льожу), а 
головою уряду був-би Петлю-1 рюк уже закордоном), нотою 
ра. Що до військової сили, та-1 від 2. січня 1918 року нового 
кою мала-б бути “500,000 віль-1 стилю на імя центральних дер- 
ниго козацтва”, яке “протягом жав, заявила протест проти то- 
тижня можн^гзібрати й яке го
рить бажанням битися з Нім
цями"...

1,000 людей, рахуючи прибли- 
жно по 500 карбованців на ко
жного — 500,000 карбованців.

4) На утримання нашої пар
тії в генеральному секретаріаті 
250,000 карбованців, в инших 
партіях 500,000 карбованців.

5) -На пропаганду союзу У- 
країни, Дону й Сибіру (sic!) 
500,000 карбованців, на над
звичайні видатки 100,000 кар
бованців.

Разом сума 2,000,000 карбо
ванців.

Оця сума в 2,000,000 карбо
ванців має бути передана на
шому товариству, яке за це ре
зервує французькому пред
ставникові право контролі й у- 
части в вирішенню питань, 
звязаних з вище згаданим. Має 
бути утворений таємний комі-

ІЛЬКО БОРЩАК.

ЯК ЦЕНТРАЛЬНА РАДА ЗАХЛЮПУВА
ЛА БЕРЕСТЕЙСЬКИЙ МИР.

Тимчасом Центральна Рада, 
що не була в курсі усіх цих мі
стерій (це між иншим ствер
див нам документально О. Сев-

залишився в Київ і аж до при
ходу радянської влади, але ак
тивної участи не брав. Було то 
й перемогою політики провід
ників льожі, що від нині навя- 
зує інтимний контакт з Табуї.

У нашому розпорядженню є 
цікавий документ, досить при
кметний для тодішніх взаємин 
між льожею й Табуї. То є копія 
проекту буджету, який вимага. 
ла льожа таємно від загалу її 
членів — від Табуї для своєї 
акції на користь Франції.

Писана ця копія францу
зькою мовою — до слова до
сить поганою і звучить вона в 
перекладі так:

“Буджет на період до місяця 
лютого (писано в половині 
грудня).

1) На організацію й зміц
нення військової партії (тоб-то 
старшин і “Молодої України”, 
а в дійсності Петлюри) 100,000 
карбованців. (Нагадуємо, що 
карбованець був тоді ще до
брою валютою).

2) На утворення кадрів про
пагандистів 60,000 карбован-

( Продовження.)
Шудьгин відмовився допо

могти надіслати телеграму Ну- 
лансові, і Пелісьє 13. грудня 
післав її кур’єром до Петер
бурга. 14. грудня Шудьгин в 
контакті з Табуї й Петлюрою 
надіслав від Імени уряду теле
граму НулансовІ І Сент-Олеро- 
ві, що Україна продовжувати
ме війну.

В Парижі з радістю схопи
лися за цю телеграму. Табуї 
пояснював Сент-Олерові.дцо є, 
правда, в Центральній Раді 
“германофільські течії, але 
військовий міністер і міністер 
закордонних справ за нами, і 
ми врешті заарештуємо опози
цію, і тоді влада буде в наших 
руках”.

Таким чином, лінія Табуї — 
Сент Олера перемогла в Пари
жі. Табуї стає єдиним відпові
дальним господарем францу
зької політики на Україні, 
правда, поки що не офіційним, 
бо офіційним представником, 
акредитованим при Централь
ній Раді, він стане пізніше. Лі
нія Пелісьє було побита. Він

■ го, що петроградський уряд 
виступає від імени цілої тери
торії колишньої Росії. Цен
тральна Рада вимагала безпо
середньої участи в Берестей-

21.-грудня в готелі “Конти- 
ненталь” відбулося побачення 
Моркотуна й Табуї, на якому 
обговорювано вище згаданий 
проект. Моркотун жадав, щоб 
його проект передали до Па
рижа, що обставав і Петлюра. 
Табуї відмовився зробити це, 
але ухвалив цей проект і видав 
Моркотунові авансом 200,000 
карбованців, з яких 50,000 пе
редано було Петлюрі, й за це 

Така

ських переговорах.
Треба тут відзначити, що в 

першій , стадії Берестейських 
переговорів, коли проти цен
тральних держав 
тільки більшовики, в цілій ні-

справді провадити переговори 
з цими добродіями?” Без осо
бливого ентузіязму Пімці взя
лися до переговорів. Але тут 
зразу виявилося, що більшо
вики зовсім не почувають себе 
переможеними й вимагають 
справжнього здійснення права

виступали

мецькій пресі ніодним словом 
не згадується про Україну.

тет для керування цими спра
вами. У цьому комітеті пред
ставник Франції матиме своє 
місце з умовою, що існування
комітету й характер його акції зажадав якоїсь “акції”, 
буде захований у таємниці”.

Отже звичайною мовою цей ' незабаром Кияне побачили де-

Більше, навіть, маючи свою до
бру розвідку на Україні, Німеч
чина, як не докладно, то при- 

“акція” виявилася в тому, що нанмні в загальних рисах зна
ла про антантську політику на ' самовизначення народів, тоб. 

“проєкт" означав, що привідці монстрацію 2 — 3 броневиків Україні й ця політика гурбу- то зовсім не мають наміру 
льожі разом з військовим мі- проти Центральної Ради з та- вала її. Підчас конфлікту ради : ступити центральним держа- 
ністро^і Петлюрою пропонува- слами: "Геть Винниченка". пародніх комісарів з Київом, вам Балтійські країни та Поль- 
ли себе в платні агенти фран- “Геть мир з Німцями”. Демон, німецька преса підтримувала ; щу. Гофман обставав своє і пе- 
цузької місії задля державного страцію улаштували військові Петербург, а коли дізналися, реговори припинилися 20. гру- 
перевороту: скинути Централь- під керовництвом Шумицько- що їде делегація Центральної, дня на 10 днів. Протягом цьо
му Раду, захопити в свої ру- го, нині видатного петлюрівця 
ки владу й повести боротьбу з в Парижі, з наказу Петлюри, ся кампанія
більшовиками й Німцями. На тоб-то члена уряду Винничен- “Чи не їде ця делегація просто \ ські країни, 
чолі нової влади мав стати ка. Зрада й нельояльність бу- як агенти антанти тільки для 
Скоропадський в ролі військо- ли завжди прикметами діяль- того,

ви

си.
І ось за таких обставин при

їхали делегати Центральної 
Ради і цей приїзд змінив даль
ший хід переговорів.

(Далі буде.)

Ради, в німецькій пресі почала- го часу мали запросити на кон- 
проти останньої. ! ференцію до Берестя й аитант-

Делєґати центральних дер
ій об розвідати, що саме І жав теж роз’їхалися. 2. січня

ців.
3) На пропаганду в армії.

*
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